

语录

“选前极力反对，骗选票；选后全力开放，骗人民”。

——民进党当局日前突然宣布扩大开放含瘦肉精美国猪肉和30月龄以上美国牛肉进口，连日来，台湾各界痛批民进党当局罔顾民众健康福祉，为了政治利益，对外卑躬屈膝。中国国民党30日召开记者会，痛批民进党并作出上述表述，表示坚决反对蔡英文当局未经充分沟通，就径行宣布开放含瘦肉精美猪进口，漠视农民的权益与民众的食品安全。
(新华社)

头条 北京正式公布首都功能核心区控制性详细规划

首都功能核心区包括东城区和西城区两个行政区

据新华社电 8月30日，北京市规划和自然资源委员会、东城区人民政府、西城区人民政府联合发布《首都功能核心区控制性详细规划（街区层面）（2018年—2035年）》，首都规划体系的“四梁八柱”已初步形成，首都规划建设从此进入新的历史阶段。

核心区总面积约92.5平方公里

首都功能核心区控规文本共五章76条，主要内容涵盖落实城市战略定位，打造优良的中央政务环境，建设弘扬中华文明的典范地区，建设人居环境一流的首善之区，保障规划有序有效实施五个方面。

首都功能核心区控规提出建设政务环境优良、文化魅力彰显和人居环境一流的首善之区的发展目标，对新版北京城市总体规划提出的发展目标进行了细化，提出将建设纲维有序、运行高效的国家中枢，古今辉映、礼乐交融的千年古都，舒朗庄重、蓝绿环抱的文化名城，功

能融合、内外联动的宜居城区，和谐宁静、雅韵东方的人居画卷。

首都功能核心区总面积约92.5平方公里，包括东城区和西城区两个行政区。在城市空间结构上，规划以“两轴（长安街和中轴线）、一城（北京老城）、一环（沿二环路的文化景观环线）”作为首都功能核心区骨架，提出加强空间秩序管控与特色风貌塑造，延续古都历史格局，推动老城内外和谐发展，融汇历史人文景观和现代城市风貌，塑造平缓开阔、壮美有序、古今交融、庄重大气的城市形象。

增加了公共卫生体系建设相关内容

“编制核心区控规在首都规划建设史上是第一次，是落实新版北京城市总体规划的重要内容，意义重大，影响深远。”首都规划建设委员会办公室主任、北京市规划自然资源委主任张维说，核心区控规编制中，将突出政治中心和突

出人民群众这两条最重要的要求有机统一，充分把握了千年古都保护更新的特点，在规划理念、组织方式、实施机制等方面都进行了创新。

此外，相比公示草案，正式公布的首都功能核心区控规中，特别增加了公共卫生体系建设的相关内容，提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平，把健康理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节，保障人民群众生命安全和身体健康。

据了解，首都功能核心区控规的编制工作历时近3年，由首都规划建设委员会专家、京津冀协同发展专咨委专家、北京历史文化名城保护委员会专家领衔，北京市城市规划设计研究院等21家设计单位共同参与，北京市、区各相关部门也从规划实施角度参与到规划编制中。吴良镛、徐匡迪等49位不同领域专家学者提出近300条意见建议，2019年末公示1个月后，社会各界共提出1269条意见，编制组对所有意见进行逐条整理、研究，并积极采纳。

旅游

苏州51个A级景区门票半价10天

据新华社电 记者30日从江苏省苏州市文化广电和旅游局获悉，中国苏州江南文化艺术·国际旅游节近日启幕，该市同步推出“惠游苏州”文旅优惠大派送活动，51家A级景区针对市民及海内外游客推出为期10天的门票半价销售优惠政策，释放旅游消费潜力。

此次门票半价优惠活动从8月28日持续至9月6日，苏州全市51家A级景区参与，包括昆山周庄、吴江同里、常熟沙家浜等12家5A级景区。参与活动景区的线上平台门票售卖与线下景区门票售卖同步半价。

数据

全球累计新冠确诊病例超2500万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学30日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间30日2时28分（北京时间30日14时28分），全球累计确诊病例达25009250例，累计死亡病例842702例。

美国是累计确诊病例和累计死亡病例最多的国家，累计确诊5961582例，累计死亡182779例。

统计数据中累计确诊病例较多的国家还有巴西、印度、俄罗斯、秘鲁等，累计死亡病例较多的国家还有巴西、墨西哥、印度、英国等。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的全球各个国家和地区的数据。

奇闻

巴西著名旅游胜地重开只接待“阳性”游客

据新华社电 巴西旅游胜地费尔南多-迪诺罗尼亚群岛即将重新向游客开放，但只接待能证明自己确诊感染新冠病毒或体内已产生新冠病毒抗体的游客。

美国有线电视新闻网29日报道，伯南布哥州政府官员吉列尔梅·罗沙27日在新闻发布会上宣布，游客若想登上该州辖内的费尔南多-迪诺罗尼亞群岛，“需要出示至少20天内接受的新冠病毒核酸检测结果呈阳性的证明，或者证明体内已产生新冠病毒抗体的血清学检测结果”。罗沙没有说明提出这一要求的原因。

费尔南多-迪诺罗尼亞群岛由21座火山岛组成，因新冠疫情今年3月中旬关闭，7月31日开始向家在那里的人以及研究人员重新开放，下周开始向游客开放。

图像

京沪、京广线普速铁路拨入北京丰台站



■8月30日，中铁六局的施工人员在进行拨线作业。
新华社发

据新华社电 记者30日从中国铁路北京局集团有限公司获悉，我国首座采用高速、普速客运车场重叠布置的大型客站——丰台站30日完成京沪线、京广线拨接施工，为2021年底丰台站开通运营奠定了基础。

丰台站总规模为17台32线，站

房近40万平方米，配套建设机务折返段、客车整备所、动车运用所等，地下引入北京地铁10号线和16号线，形成高铁、普速铁路、公路、地铁四位一体的立体交通方式，建成后的丰台站将成为北京最大的铁路综合交通枢纽。为了实现这些功能，近日需要

将京沪线、京广线普速铁路拨接进入丰台站。

据悉，丰台站开通运营后，将承担京广高铁、丰沙、京原、京沪、京九线及市郊铁路等多条线路始发终到作业，对于优化首都交通运输结构有重要作用。

关注

山西襄汾饭店坍塌事故救援结束 29人遇难

据新华社电 记者从山西省临汾市襄汾县“8·29”重大坍塌事故现场抢险救援组获悉，截至8月30日3时52分，临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店坍

塌事故抢险救援工作结束，共搜救出57名被埋人员，其中29人遇难，7人重伤，21人轻伤。重伤者均得到有效救治，目前生命体征平稳，没有生命危险。

抢险救援结束后，现场立即成立事故调查组，开展事故调查工作。

8月29日9时40分左右，临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故。